

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 132. SZAM.

KEDD, JUNIUS 14.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre. . 220—K
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Választás a Drózdya kerületében

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 13. A pacsai kerületben hihetetlen erővel indult meg a választási küzdelem. Két jelölt van, Drózdya Győző és Sebestyén Jenő. Drózdya támogatására a független és polgári kisgazda párt részéről leutazott Rassay Károly, Tomory Jenő Cserty József, Katona Imre, Kerkes Mihály. A kereszténypárti Sebestyén támogatására pedig Haller István és számos képviselő. A választás elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

A szőlőmoly végpusztulása. Az ideai szőlőtermést óriási mértékben megtámadta a moly. A szőlős gazdák teljesen védtelenek a mollyal szemben, mert mindeztideig bármit is kísérleteztek, nem tudták kiirtani ezen az egész országban nagy kárt okozó veszedelmet. Mint értesülünk, Lehmann László gyógyszerész, vegyészeti gyárosnak sikerült hosszas, hetekig tartó, fáradságos kísérletezés után egy olyan szert előállítani, mely a szőlőmolyt radikálisan kiirtja, anélkül, hogy a tőkét bántaná. A szert, mint értesülünk, a feltaláló a jövő hét folyamán bemutatja és közhasználatra bocsátja.

Előadás a takarékbetétek külföldi értékpapírok és valuták váltásáról. A Kereskedelmi Csarnok által rendezett előadás sorozat 2. előadásaként f. hó 18-án (szombat) d. u. 6 órakor a fenti értékek váltástörvényének végrehajtási utasítása kerül megvitatás alá. Előadók: Gaszner Géza ur, a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatója és Létay Lajos ur, az Általános Forgalmi Bank vezérigazgatója lesznek. Ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen előadásra.

A gazdák küldöttsége a polgármesternél. A gazdák nagyobb küldöttsége jelent meg hétfőn reggel Csók a Sámuel helyettes polgármesternél. Kérelmük odairányult, hogy a hortobágyi legítés körüli nagy szabálytalanságokat szüntessék meg. Sokkal több állatot vett fel a tanács minden egészségügyi ellenőrzés nélkül. A Halastó mögötti gazdaság évek óta paragon hever, bár a bizottság kihasználását sürgette. Nem helyeslik a privát gulyatartást sem, a mely oda fog vezetni, hogy végre a kismembek nem tarthatnak gulyát. Csóka h. polgármester nagyon szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy sérelmeiket orvosolni fogja.

Románia készülődik a bolsevikiek ellen.

Győrből Jeleutik a Magyar Curirnak: Egy hét óta nap-nap után román katonai autók, vadonutaj személy- és teher szállító kocsik vonultak át Győrön Erdély felé. Az autók Bajorországból és Auszuliából jönnek és oda való személyzet kíséri őket. A szállítások állítólag Romániának bolsevista ellenes készülődéseivel vannak összefüggésben. (M. T. I.)

Mit mondott nagyatádi Szabó István Czegléden?

Czegléd, június 13. Az Országos Földmives Szövetség megalkotása és szervezése érdekében vasárnap Czegléden nagy népgyűlés volt, a melyen megjelent nagyatádi Szabó István földmivelségi miniszter, Meskó Zoltán, Berky Gyula, Zeőke Antal, Fábrián István képviselők. A minisztert és kíséretét a legnagyobb ünnepséggel, bandériummal, virágokkal fogadták. A népgyűlésen valamennyi felszólaló tartózkodott a politikától és csak az Országos Földmives Szövetség kérdésével foglalkozott. A tizenkétezer főnyi népgyűlés a legnagyobb lelkesedéssel fogadta a miniszter és a szónokok fejtegetéseit.

A népgyűlést követő több száz terítékes banketten nagyatádi Szabó István és a képviselők is nagyjelentőségű kijelentéseket tettek. A miniszter egy óriási beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy a másik párt valóságos hajszát indított ellene s

tudomást szerzett arról, hogy a rendelkezési alapból nagy pénzeket áldoztak olyan lapok alapítására, melyekkel őt akarják letörni.

A kisgazdapárt — mondta — azért nem ment eddig ellenzékbe, mert akkor parlamentárisan kormányozni nem lehet. A földreformmal ő nincs megelégedve.

A főispáni s más belügyi kérdésekben tiszta képet akar a párt, mert ha nem kap őszinte, kielégítő felvilágosítást, nyomban otthagyja a kormányt.

Az egységes pártot nem tartja lehetőnek. Ma csak a kisgazdapárt kormányozhat s koalíciós választásba nem megy bele.

A választójog revízióját és okos, handabandázás nélküli való külpolitikát követel.

Meskó Zoltán rendkívül élesen támadta a kormányt s kijelentete, a kormánnyal nincsenek megelégedve s készek felborítani a helyzetet.

Berky Gyula a kaszinói, grófi politika ellen beszélt. Az ország a népé, nem osztályoké, legkevésbé a grófoké.

A szónokokat viharos tetszéssel és lelkesedéssel ünnepelték.

Budapest, június 13. A keresztény nemzeti egyesülés pártja este értekezletet tartott. Bethlen István szóváltette, hogy a két kormányzó-pártban olyan jelenségek mutatkoznak, amelyek veszélyeztetik az együttműködést. A parlamentben ellenzéki beszédek hangzanak el az egyik kormányzópart részéről, sőt legutóbb Tomcsányi igazságügyminisztert leszavazták. Kérdezi, bizalmatlanság-e ez vagy pedig véletlen eset?

Somogyi István szóváltézi nagyatádi Szabó czeglédi beszédét, kérdezi, igaz-e a lapokban foglalt állítás, mert ha igaz, akkor ez veszélyezteteti a harmóniát s ezt rem lehet szó nélkül hagyni.

Bethlen István azonnal felelt Somogyi kérdéseire. bár a kérdés igen kellemetlen helyzetbe hozta. A lapközleményekkel szemben — mondotta — óvatossá kell lenni, mert a sajtó a maga iránya szerint hozza a beszédet. Rajta lesz, hogy jövőben ilyen jelenségek elimináltassanak.

A keresztény párt bizalmát nyilvánította Bethlennek.

Budapest, június 13. Bethlen István tegnap este magához kérte nagyatádi Szabót s Ráday Gedcon belügyminiszterrel hosszasan tárgyalt a Tomcsányi leszavazása után előállott helyzetről és nagyatádi czeglédi beszédéről.

Országos gazdagylés és állatkiállítás a Hortobágyon.

A Debreczeni Gazdasági Egyesület tudvalevőleg június 26-án, vasárnap, nagyszabású állatkiállítást rendez a Hortobágyon. Eseményt fog ez jelenteni a magyar állattenyésztés történetében, amit már előre

is bizonyossá tesz a nagyarányu érdeklődés, ami a kiállítás iránt megnyilvánul.

Az Országos Gazdasági Egyesület most értesítette a Debreczeni Gazdasági Egyesületet, hogy

a legmelegebben támogatja a hortobágyi állatkiállítást s arra a maga részéről is díjat tűz ki.

Az állatkiállítás programját most dolgozzák ki. Lesz anyakancra díjazás két évesekre, három évesekre stb. Az összes díjakban kisgazdák fognak részesülni.

Az állatkiállítással kapcsolatban a Gazdasági Egyesület

gazdagylést is rendez a Hortobágyon, amelyre meghívja a kormányt is.

A gazdagylés főként az állattenyésztés nagyjelentőségű kérdéseivel foglalkozni. Szakemberek fogják ezeket behatóan ismertetni.

A Gazdasági Egyesület mindent megtesz, hogy a hortobágyi összejevetel egy jelentős megmozdulása legyen a magyar gazdatársadalomnak. Reméli, hogy azon hatóságok és testületek is képviseltetik magukat. A vendégeket külön vonat viszi a Hortobágyra és el látásukról is gondoskodás történik.

Rajzkiállítás a kollégium rajztermében. A debreceni reformtanítóképző intézet növendékei rajzkiállítást rendeznek a kollégium rajztermében. A kiállítás ma, kedden délelőtt 9 órakor nyílt meg. Két csoportra osztható. Az első csoportban levő rajzok szigoruan az iskolai tanmenethez alkalmazkodnak és a tanítóképzőintézet modern, a célnak megfelelő rajztanítását érthető formában mutatja be. A kiállítás második csoportja a tanulók művészi próbálkozásainak termékei. A legtehetségesebb tanulók az idén megalakították az iskolai rajz- és festő egyesületet. Bakoss Tibor tanár egy életre visszanyuló kiváló szorgalmát és művészetét vitte bele a fiatal egyesületbe úgy, hogy számos igazán sikerült alkotáson határozottan az ő iránya vehető észre. Különben az ifjak elismerésre méltó kitartó szorgalommal és lelkesedéssel szép előhaladást mutatnak fel, egyik-másik előtt a magasabb művészi pálya is megnyílhatik idővel. A kiállítás délelőtt 9—1-ig délután 3—5 óráig van nyitva. — Látogatása díjtalan. A közönség szives figyelmébe ajánljuk ezt az igazán tanulságos rajzkiállítást. A kiállítás 18-án este bezárul.

A kormányzó majus 18-án kelt elhatározásával amnesztia-rendeletet bocsátott ki a katonai büntetésekre vonatkozólag.

SZÍNHÁZ

Kedden B) bérletben Egy szegény ifju története kerül színre.

Bérlők figyelmébe! Tisztelettel közlöm, hogy az A) bérlet június 6-án, a B) bérlet 14-én, a C) bérlet már 11-én lejárt.

Jó hangú fiúk és leányok 6-12 éves korig a Drótos-tó gyermek körusába jelentkezzenek a Csokonai színház titkárnál minden délelőtt folyó hó 16-áig bezárólag.

Erdélyi-Magyar-Székely Szövetség a székelyföld természeti szépségeiről, népszokásairól, mezőgazdasági és ipari életéről vetített és mozgóképekkel előadásokat tart az Apollóban. Komlóssy Emma és Székely Gyula irredenta és székely dalokat énekelnek. Előadások 7 és 9 órakor.

Komlóssy Emma és Székely Gyula az Apollóban.

Tomschinszky Minnie és Harry hegedű és zongoraművészek hangversenye holnap a Zenében. Jegyek Gárdos könyvesboltjában.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

A Baross-Szövetség közgyűlése.

Vasárnap volt a Baross Szövetség közgyűlése, mely a Kereskedő Társulat dísztermében nagy érdeklődés mellett tartott meg.

A budapesti Baross Szövetséget Jaszkovics Iván miniszteri tanácsos és Farkas Elek igazgató képviselte.

Török Tibor elnöki megnyitója után dr. Dávid Géza magas szárnyalású beszédében méltatta néhai Szabó Kálmán elhunyt választmányi elnök érdemeit. Megható szavakkal emelte ki azt az atyai gondoskodást, amellyel mindenkori viseltetett a még ifju egyesület iránt és a szövetség hálája jeléül ünnepiesen leleplezte a Baross Szövetség tagjai által megfestetett arcképet. Ezen ünnepi aktus után Boczan Béla titkár terjesztette elő 1920. évről szóló jelentését. Vázolta azokat a siralmas körülményeket, melyek Magyarország gazdasági állapotában a háborus hatások, a társadalmi forrongások és az ország megsemmisítése folyton bekövetkeztek. Rámutatott arra, hogy minden ország kulturáját, nemzeti nagyságát, annak kereskedelme és ipara adja meg. Rámutatott arra is, hogy a sok csapás mellett a magyarság nem fog elpusztulni, mert él, élni akar és élni fog. Beszámolt a Baross Szövetségnek azokról a ténykedéseiről, amelyekkel az ország gazdasági vérkeringésének konszolidálásához a debreczeni fiók is hozzájárult.

A tetszéssel fogadott jelentést hivatalos ügyek elintézése követte, ennek kapcsán Rauchbauer Ödön ügyvezető alelnököt beiktatták.

Legn értékes programot adott Farkas Elek igazgató, aki a szövetségi kérdést és a nagybankoknak az áruüzlet terén mutatkozó káros működését ismertette. Nincs ellene a szövetségeknek, ha azok nem részesülnek különös kedvezésben és ha csak tagjaik érdekében működnek. Kifogásolja, hogy a bankok ellértek eredeti hivatásuktól és az összegyűjtött tőkét áruk vásárlásába, halmozásába fektetik. Ezáltal monopolizálnak bizonyos cikkeket és tönkreteszik a tisztességes kereskedelmet. Sajnálattal látja, hogy nem akad a bankok ily irányú tulajdonosai, akik a bankok iránti politikai és kereskedelmi érdekképviselő, amely ez ellen állást foglaljon.

Jaszkovics Iván miniszteri tanácsos, jölehet ő hivatalnok ember, azért küzd szintén, hogy a kereskedelem, ipar és mezőgazdaság kö-

A feldarabolt ember gyilkosa Debreczenben járt.

Nyíregyházáról megvasalva vitték a gyilkost Budapestre.

Budapest, június 13. A budapesti egész detektívtestület megfeszített munkájának sikerült három nap alatt a lágymányosi tóban talált feldarabolt ember gyilkosát megtalálni. A gyilkos személyének földelésében nagy része van Stern Elemér ügynöknek, akinél a meggyilkolt Popovics Milán lakatos albérletben lakott. Ez az ügynök és a felesége a rendőrség személyleírása és a megtartott hullaszemle alapján felismerték a feldarabolt emberben lakójukat.

Ezután már néhány óra múlva kiderítette a rendőrség, hogy minden valószínűség szerint

Kovács Sándor mészáros segéd a gyilkos, aki jóbarátja volt Popovicsnak, többször nála aludt egyágyas szobájában.

Kovács Sándor legutóbbi rendes tartózkodási helyén, a Róma-szállóban lakott, ahol az utolsó éjszakán vele volt Popovics Milán is. A rendőrség véleménye szerint Popovics együtt aludta át az éjszakát Kováccsal.

Az ágyban alvás közben fojtotta meg áldozatát a hentes.

A megfulladt embert azután valamilyen téglával, fekvő helyzetben fejbévágta. A halott vérét, nehogy szétömöljön a szobában, a gyakorlott mészáros a lavórra gyűjtötte. A halott nyakán szurt sebet találtak.

Mikor az áldozat vére elfolyt, akkor követhette el a borzalmas csonkításokat a gyilkos.

A nyomozás során kiderült az is, hogy Kovács Sándor nyíregyházi ember. A rendőrségtől tehát annak a föltevésnek alapján, hogy minden megrögzött bűnös állati ösztönrel otthona felé menekül, Deák főfelügyelő négy de-

zött a multban huzott válaszfal ledőljön és ezek a szabad foglalkozások újra abban a megbecsülésben részesüljenek, amelyet fontosságuknál fogva megérdemelnek.

Majd Zelinger Ede az ipartörvény megfelelő revíziója érdekében szólalt fel. Sümeghy Ferenc hozzászólása után Tóvölgyi Béla a magyar ipar pártolását ajánlja minden magyar embernek a figyelmébe. Végül dr. Dávid Géza javaslatára Déry Frigyes, városunk nagy mecenását egyhangulag örökös dísztaggá választották meg.

Agyonsujtott a villamosáram egy kis fiút.

Az eperfafelevél-szedésnek tegnap a harmadik ember esett áldozatul. Nemrégén egy asszony esett le a fáról és zuzta halálra magát, azelőtt pedig egy kis fiút az eperfával érintkező villamosvezeték érintése folytán az áram ütött meg úgy, hogy leesett a fáról és súlyos sérüléseket szenvedett.

Tegnap délután

ugyan ezen a fán, amelyről a multkor ez a gyermek leesett, halálra sujtotta a villamos

tektívvel Nyíregyházára utazott s itt kinyomozta Kovács Sándor anyjának lakását, ahol megtudták, hogy

Kovács Sándor nem rég jött meg Debreczenből.

Rövid vázlat után meg is jelent Kovács Sándor, akit azonnal letartóztattak és megvasalva Budapestre vittek.

Kovács a kihallgatás során makacsul tagadta a tettet s először Popovicsra sem akart emlékezni, de később beismerte, hogy ismerte.

Kovács Sándor mészáros, a gyilkost tegnap délelőtt autómobilon kivitték a bonctani intézetbe, ahol a feldarabolt hullava van. A gyilkos már az egész uton idegesen viselkedett. Mikor megérkeztek, a detektívek karonfogva bevezették a hullaterembe s megmutatták neki a Popovics Milán feldarabolt holttestét. Már az első pillanatban

összerázkódott, elsápadt s érthetetlen szavakat mondott.

Végül a levágott fejet mutatták fel neki. Ekkor idegesen összerázkódott s folyton ezt ismételte: — Ez nem Popovics! ez nem Popovics!

A rendőrség az eredménnyel rendkívül meg van elégedve s azt hiszik, hogy a feldarabolt holttest felmutatása teljesen meg fogja törni Kovácsot s tagadásával felhagy és teljesen beismerő vallomást tesz.

Értesülésünk szerint úgy a meggyilkolt, mint a gyilkos, szenvedélyes kártyázók s ezen a réven kötöttek nagy barátságot egymással. Valószínű, hogy közösen több járatlan embert kifosztottak a kártyán. Könnyen meglehet, hogy egy ilyen ügyből kifolyólag gyilkolhatta meg Kovács az áldozatot.

áram Végh Mihály 12 éves fiút.

A kis fiú délután félőtkor ment ki a Pavillon laktanya mögött lévő területen lévő szederfákhoz, hogy selyemhernyói részére levelet szedjen. Amint a felsőbb galyakra lépett, amely érintkezésben volt a villamos vezetékkel,

iszonyu erős ütés érte s a gyermek holtan maradt a galyak között.

A borzalmas eset szemtanui nem mertek hozzányulni a holttesthez. Véletlenül arra jártak Masek József és Sidó Géza máv. mérnökök, akik a gyermeket leemelték a fáról.

Időközben megérkeztek a mentők is, akik a szerencsétlen gyermek holttestét a kórház halotttásházába vitték. A gyermek testét a villamos áram teljesen összezúzta jobb kezét és ballábát szénné égette.

A rendőrség hibáztatja, hogy a szederfák ama galyait, amelyek a vezetékkel érintkeztek, dacára az ez irányú fölhívásnak, még mindig nem vágták le. A Pavillon laktanya körül lévő rak galyait a pa-

rancsnokló ezredes a kettős szerencsétlenség után most levágatta.

Évzáró ünnepély az egyetemen.

A debreczeni m. kir. Tisza István Tudományegyetem június 14-ikén, kedden tartja évzáró ünnepélyét. Az ünnepély programja ez:

Az isteni szöveget sorrendje délelőtt 10 órakor a református nagyszomban:

1. Fennálló ének: Te benned bízunk... (A XC. zsoltár 1. verse).
2. Közének: Boldog, kinek nem kell szánni... (A 236. dicséret 3. verse).
3. Oláh Károly: Dicsőség... Eneki a debreczeni református kollégiumi kántus.
4. Imádkozik Csánki Benjamin egyetemi nyilvános rendes a református hittudományi kar tagja.
5. A 76. dicséret (Szent vagy örökké Atya Ur Isten!...) idős Sz. Nagy Károly átírásában. Eneki a debreczeni református kollégiumi kántus.
6. Záró ének: Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás... (A 179. dicséret 10. verse).

Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt háromnegyed 11 órakor a református kollégium dísztermében:

1. Hymnusz. Eneki a református kollégiumi kántus.
2. Rectori megnyitó. Tartja dr. Pokoly József e. i. Rector.
3. Alkalmi beszéd a trianoni békével kapcsolatban. Tartja dr. Márffy Ede nyilvános r. tanár.
4. Hiszekegy... Radnay Miklóstól. Eneki a református kollégiumi kántus.
5. A Rector évzáró beszéde.
6. Dr. Tankó Béla bölcsészeti dékán értekezése: Hit és tudás.
7. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása.
8. Szózat. Eneki a debreceni református kollégiumi kántus.

A korona 2-30

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 13. A budapesti tőzsdén a valuták a következő árfolyamon zárultak: Napoleon \$55, angol font 960, dollár 260, francia frank 20.40, marka 375, lira 12.60, osztrák korona 39 és egynegyed, rubel 60, lei 395, szokol 360, dinár 680, lengyel marka 0.24.

Zürich, június 13. A devizák záró árfolyama: Budapest 2.30, Berlin 877, Hollandja 196, Newyork 599.

GÉPOLAJ,

hengerolaj, gépzsír, benzín, nyersolaj, mindenféle műszaki anyag stb. minden mennyiségben

helybeli raktárunkból

budapesti előnyárban

beszerezhető

Hungária Bank Részvénytársaság (Budapest) áruosztályainak tisztántuli képviselője

HATVAN-UTCA 53. SZ.

Telefon 728. * Telefon 728.

HIREK

Beethoven Hegedűs Loránthoz:
— Szintén zenész?



Éva.

A szobalányom határozottan szemrevaló teremtes. Évának hívják s az valami örület, hogy mennyi Adámja van! Éva nagyon rendes leány — s ezért Adámjait sorszámmal látja el. Így pl. van neki No. I. Adámja, ami annyit jelent nála, hogy ez az első szerelme. Első szerelme! Hiszen, tetszenek már tudni, mi az?

Adám I-től naponta hoz levelet a posta. Éva, aki pedig az írás titkain kívül minden más titokba be van avatva, néha néha engem szemel ki a felolvasás áldozatául. Aki engem követ dobál, kenyérral dobom vissza s épen ezért nagyon szépet szoktam kiolvasni a levelekből. De tegnap nem tehettem. Isten bocsássa meg a bűnét Adámnak, aki imígyen írt:

Kedves Éva! Mi többé egymással nem találkozhatunk. Én a felső-ípariskola nagyreményű hallgatója leszek s már ezután nem komázhatok a Zsófikkal, Marikkal és Julikkal. Felejtsem el, kedves Éva. Az igaz, hogy én magam csak a halálom óráján fogom elfelejteni. (Milyen hálátlan, pont akkor felejtj el.) Ha akar még velem e miatt beszélni, jöjjön el a kaszárnya sarkára. (Vajjon melyiket akarja megbeszélni a kaszárnya sarkon: a feledést-e vagy a halála óráját?)

Éva szegény leborult az asztalra s szívszagotán zokogott. Hogyne! Dacára a sorszámmaknak, ez mégis az első szerelme volt és hát, teccenek már tudni, mi az?

Négytől-ötig szakadatlanul sirt. Hagytam, hadd könnyítsen lelkén könnyei árával. Aztán elcsöndesült s pucolni kezdte a kilincseket. Egyszer csak elkezd énekelni, így: Jöjj ki hozzám néha-néha, öleld át és csókold meg a sirkeresztem, hogy csudásat álmodjam ideleln.

Szent Kleofás! — rebegtem, — hiszen itt egy marólugos dráma készül s lázasan kezdem kutatni a marólug-készlet után. Aztán beledobtam a cselédányok gyilkosát a csatornába. Ez történt 6 órakor. Nyolckor No. I. Adám leveleit a kezében tartva, így énekelt: „Szóljatok kis levelek, sirjak-e most veletek?” Hál' Isten, szépen haladunk, — gondoltam magamban, — most már a sírás is kérdést szenved.

És fölhangzott a harmadik nóta: Szent vagyok egyáltalán, mint a solymári rózsalány! — Megkönnyebbültem, — hiszen akkor azt a szomorú nótát is „csak úgy” énekelte. R.

Doktorrá avatás. Hering Zoltán jogszigorlót a gróf Tisza István tudományegyetemen szombaton az államtudományok doktorává avatták. Hering a debreceni egyetem egyik legelőrekből hallgatója volt. Legutóbb is megnyerte a Kaszinó egyik pályadíját.

Bajnoki sakkverseny Debreczenben.

A Kereskedelmi Csarnok akciója.

A Kereskedelmi Csarnok, — mely eddig is számos tanujelét adta annak, hogy kulturális célokra áldoz és uttörője olyan céloknak, melyek Csonka-Magyarország szellemi fölényét igazolják, mint értesülünk, a jövő hónapban egy nagyszabású rendkívül fényesnek ígérkező és jelentős bajnoki sakkmérkőzést rendez.

A háboru előtt, amikor még szellemi fölényük igazolásában vetélkedtek a nemzetek, a nemzetközi sakkmérkőzések az egész kulturvilág érdeklődése mellett folytak le s ezeken a nagyszerű tornákon az akkor még Nagy-Magyarország már régi idő óta első helyet biztosított magának olyan nagynevű fia révén, mint a multban Szén dr., Erkel Ferenc, a kiváló zeneköltő, ujabban Sharusek, Maróczy, Forgács dr. voltak.

A háboru elmúltával újból megindult a nemzetek vetélkedése s a világbajnokságot Casablanka és Lasker dr. közt lefolyt gigászi küzdelem után legújában a bécsi nemzetközi torna váltott ki nagy érdeklődést, ahol a magyar színeket dr. Breyer Gyula és dr. Vajda Ferenc méltóan képviselték.

Augusztus havában a Budapesti Sakkör rendez nemzetközi mérkőzést, hat magyar és hat idegen mester részvételével, de még ezt megelőzőleg fog le-

folyini Debreczenben a Kereskedelmi Csarnok bajnoki amatőr versenye.

A Kereskedelmi Csarnok dícséretre méltó áldozatkészséggel rendezi meg ezt a versenyt, melyre a Csarnok tagjain kívül meghívást nyernek városunk legkitünőbb játékosai, így Borbás Pál kegyesrendi tanár, az eddigi debreczeni bajnok, dr. Adonyi Dénes, dr. Bay András, dr. Barabás Béla, dr. Csiky B., Dalmy Barna, Földes Sándor, dr. Hausner Ignác, Kulcsár Kálmán, Kovács Gábor, Kozma P., Torma Zsigmond és Szücs K.

A versenyre — mint értesülünk — a Csarnok vezetősége most küldi szét a meghívókat s az július 4-től kezdve naponként délután fél 5-től fél 9 óráig fog lefolyini a Kereskedelmi Csarnok nagytermében, melyet a verseny ideje alatt a kör tagjain kívül a sakkverseny iránt érdeklődők is látogathatnak, mint vendégek. A Csarnok vezetősége a verseny győztese részére bajnoki levelet ad, ezenfelül mintegy 10,000 korona értékben tüzött ki hat díjat és két szépségdíjat a játékosok részére.

Lapunk, mely a város mindennemű kultúrörekvéseinek önzetlen szószólója, a verseny kezdetétől naponként kommunikál fog beszámolni az eredményekről.

Kibővítik az adóhivatalt. Megírta az „Egyetértés”, hogy a városi adóhivatal helyiségei valóságos fészkei a tüdővésznek, ahol száznál több tisztveiselő levegőtelen, piszkos, rohadt padlóju, poros kis lyukban dolgozik. Ezt igazolta a megejtett orvosi vizsgálat is és a tanács, méltányolva a helyzetet, elrendelte, hogy egyik épületrészből

egy újabb szobát alakítsanak. Az így nyert új helyiség is csak 2 és fél méter széles és hét méter hosszú lesz és érezhető könnyebbséget nem fog okozni. Ezt is méltányolta a tanács s ezért kimondta, hogy megsürgeti a városháza kibővítésére vonatkozó előmunkálatok előkészítésére kiküldött bizottságot, amely hír szerint legköze-

Férfi ingek

2 gallérral 240 korona

kézelővel Divatkalapok 290

Puha gallér 18

Nyakkendők 60

Herman

NÁNDOR ÉS TÁRSA

fehérnemű készítő

Plac-u. 10. Blkával szemben.

Csodálkozni fog

ha elolvassa az Arany Bika divatház legújabb árjegyzékét a most érkezett árukról:

I-a sifon és vászon	45 K-tól.
Világos zefírek	50
Kanavász és oxford	50
Kartonok minden színben	45
Fehér és színes grenadin	60
Selymek 100 cm. széles	190
Mintázott opál	65
Női szövetek	100
Gyapju férfi szövet	250
Ruhavásznak	75
Harisnya minden színben	48
Férfi ingek	200
Férfi harisnya	25

Füldörükákat rendelésre készítünk.

Női- és férfi-kalapok formálását vállalja a

DEBRECENI
Kalapgyár
SZÉLL ÉS KÓSA
PIAC-UTCA 63. SZAM.

lebb ülést is fog tartani és ezen megbeszéljük, hogy vajjon második emelet építésével, vagy új városháza emelésével oldják-e meg a hivatalok elhelyezésnek kérdését?

A debreceni Vörös Kereszt választmányi ülése. A Vörös Kereszt h. elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. Az Országos Magyar Vörös Kereszt Debrecen városi választmányának a városháza közgyűlési termében (Városháza emlet 1.) 1921 június hó 16. napján, csütörtökön, délután 5 órakor tartandó közgyűlése. Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. Számvizsgálói jelentés. 3. Pénztárnoki előterjesztés az 1921. évi költségelőirányzatra vonatkozólag. 4. Az üresedésbe jött és a kilépő választmányi tagok helyére újak választása. 5. Bejelentések és indítványok. — Debrecen, 1921 június 15. Komlóssy Dezső h. elnök.

„Record” Autóforgalmi vállalat személyfuvarozása f. hó 19-én, vasárnap, indul meg.

Teljesen megszűnt a kiütéses tifusz. Tüdős Kálmán dr. főorvos tegnap bejelentette a polgármesternek, hogy a kiütéses tifusz teljesen megszűnt. A járványkórházban már csak egy ember van, de ez is teljesen gyógyult, holnap már ezt is kibocsátják s -ezután a járványkórházat hecsukják.

Marékkal szedték a halat a Hortobágyból. A múlt hétfői szélvihar az egész Tiszántul régen nem tapasztalt erővel dühöngött. A Hortobágyon is, — ahol pedig gyakori a nagy szélvihar, — alig tudták a pásztrok összetartani a jószágot, a karámokat, kunyhókat majd elhordta a szél. Sőt még a Hortobágy-patak csekély vízmenynyiségét is úgy eltolta, hogy pocsolyás medrében víz nélkül maradtak a halak és a kintlakó emberek, különösen gyermekek, marékkal szedték a szorult helyzetbe jutott halakat. — A habonás emberek az egyiptomi tiz csapás egyikét vélték felfedezni e szokatlan tüneményben.

Tolvaj cseléd. Janca Teréz június 11-én szolgálatba állott Fischer Irén, Hatvan-utca 3. szám alatti lakoshoz. 12-én már összezsomagolt 12,000 kor. értékű ruhaneműt s azzal megszökött. Azonban nem volt szerencséje, mert Szücs József 426. számú rendőr, akinek a leány gyanus volt, igazolásra szólította föl, megnézte a csomagot s rövidesen megállapította, hogy Panca Teréz lopta a ruhaneműket. Fölkísérte a leányt a rendőrségre, ahol a beismerte a lopást s elmondta, hogy három hét előtt egy Kovács Károly nevű eperjesi fiatal emberrel jött Debreczenbe. Kovács Károly azonban idejekorát neszét vette a dolognak és megugrott Debreczenből. — Janca Teréz ellen, aki székelyudvarhelyi, tiltott határátlépés és lopás miatt indult meg az eljárás.

Kerépar-gummi 150 és 400 kor. Gyermekekocsira gummi minden nagyságban. — Motor-kerékpárok olcsó árban: Molnár Testvéreknél. Telefon 727.

Dynamók, villanymotorok, kapcsoló-táblák, készít és javít Földvári, Debr. I. Elektrotechnikai-gyár, Széchenyitúca 55. Telefon 168.

Papp Gyula — szentszéki tanácsos. Papp Gyula debreczeni gör. kath. lelkész, a hajdudorogi gör. kath. püspök szentszéki tanácsosa nevezte ki. — A gör. kath. hitközség egyháztanácsa f. hó 12-én melegen ünnepelte lelkészét.

Alkudozás ostonnal. K. Nagy József hajduszoboszlói lakos vásárolni jött be a debreczeni vásárra. Fekete Jánossal és ennek feleségével alkudozni kezdett. A hevesse vált alkudozásnak az lett a vége, hogy K. Nagy János előkapta ostonát s Fekete Jánost és feleségét alaposan megostorozta. A rendőr vetett véget az ostonos alkudozásnak s bekísérte botrányokozásért K. Nagy Jánost.

„Record“ Autóforgalmi vállalat személyfuvarozása f. hó 19-én, vasárnap, indul meg.

Elopták a sertésvásár kerítését. A téli fainségben a sertésvásártér, még egész jó karban volt kerítésének nagy részét ismeretlen tettesek kitérdelték és elvitték. Azóta öt-hat helyen is lehet menni a vásárhely területére, sőt olyan nagy darabon is hiányzik a kerítés, hogy két kocsi is be lehet hajtani. Mivel azonban így a felhajtott álatokat sem állategészségügyi, sem közrendészet szempontjából ellenőrizni nem lehet, az állategészségügyi hatóság átírt a tanácshoz, hogy a vásárteret ismét rendesen keríttesse be, mert ellenkező esetben betiltja a sertésvásár tartását. A tanács tegnap el is rendelte, hogy 46,220 korona költséggel a kerítést hozza rendbe a mérnöki hivatal.

Frank Sándor-cég, Piac-utca 42. szám, a raktáron levő granadin ruhákat és blusokat tetemesen leszállított árakban árusítja.

A szóvita vége. Tegnap délelőtt Tarr Gábor betért a Budai Ezsaiás-utcában egyik korcsmába. Később mellé ült Kiss Lajos banki lakos, akivel beszélgetni kezdtek, majd vita fejlődött ki, amelynek során Kiss Lajos egy székkel úgy vágta fejbe Tarr Gábort, hogy ez életveszélyes sérülést szenvedett. A mentők a kórházba vitték.

A strandfürdőre nem szabad a sinek közt menni. A strandfürdőt tekintélyes számú fürdőző látogatta, akiknek legnagyobb része a figyelmeztetés ellenére a sineken át megy a fürdőhöz. Mivel ez szigorúan tilva van s a megindult nagyobb vasúti forgalom miatt életveszélyes is, a rendőrség figyelmezteti a strandra menőket, hogy bár eddig nem indított a sineken és pályateszten át haladók ellen kihágási eljárást, ezentúl az átjárást szigorúan ellenőriztetni és mindazokat, akik arra járnak át, a legszigorúbban megbünteti.

„Record“ Autóforgalmi vállalat személyfuvarozása f. hó 19-én, vasárnap, indul meg.

Girardi és gyermekek szalmakalappok melyen leszállított árak mellett Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Tótin Andort Budapestre helyezték. Tótin Andor Máv. felügyelő, állomástönök a budapesti üzletvezetőséghez helyeztetett át. E hó végén már Budapestre is költözik.

Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15. Telefon: 356. Hálószoza tükröket gyárt, üvegeket isiszol, hibás tükröket újjá foncsoroz.

Emelkedtek a sertésárak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hétfői sertésvásárról adott vásárfelügyelőségi hivatalos jelentés szerint az árak a következők voltak:

kövér sertés 48—58 korona, sovány sertés 45 korona, választási malac 240—250 korona.

Az árak alakulására és a piac helyzetére vonatkozóan illetékes helyen a következő fölvilágosítást adták:

— A múlt és e heti tapasztalatok nyomán megállapítható, hogy a kövér sertés fogyóban van. A hizlaló közönség az áreséstől megijedt és egyre-másra piacra dobta a kövér sertéseket, sőt a félhiztottakat is. Ezért estek az utóbbi hetekben az árak. A felhajtásnál is meglátszott a kövér sertés hiánya. Míg ugyanis eddig heteként átlag 130—150 darab volt a félhajtás, — adig hétfőn csak 82 darab kö-

vér sertést hajtottak föl. Az ár-emelkedés a sovány sertésnél is érezhető volt.

A sovány sertés ára 30%-kal, a választási malac ára 100—110%-kal emelkedett.

Az áralakulást erősen befolyásolta a budapesti kereslet is, amely keresletet látva a termelők, azonnal felrugtatták az árakat. De nemcsak budapesti, — hanem debreczeni kereskedők is bejárták a vidéket s elmondták, hogy nagy kelete van a sertésnek, mire természetes, hogy a hizlalók és termelők rögtön emelték az árakat annyira, hogy a gazdák már úgy hozták be hétfőn a sertéseket, hogy kilójáért 70 koronát is elkértek. Hétfőn 48 darab hizott sertést szállítottak Budapestre, de nem a sertésvásárról, hanem piacon kívül történt vételből.

Hegedüs Loránt pénzügyminisztert meghívják Debreczenbe.

A Gazdasági Egyesület választmányi ülése.

Nagy érdeklődés mellett tartotta vasárnap délelőtt a debreczeni Gazdasági Egyesület választmányi ülését. Jóna István elnök rendkívül tartalmas megnyitó beszéde osztatlan tetszést váltott ki. Az Országos Gazdaggyűlésről számolt be, melyben a kormány képviselőjében megjelenő nagytáji Szabó István földmivelésügyi miniszter, mint a kormány üzenetét,

hozta a szabadforgalmat a jövő évi termésre.

Sajnos, átmenetileg fenn kell tartani az örlési blokkot, — mely azonban megszorítva nem lesz és a blokk alapján befolyó örlési adó fedezi az ellátatlanok gabonájának nagy részét. Rácz Lajos titkár előterjeszti, hogy

az Egyesület június 26-án a Hortobágyon állatkiállítást és díjazást rendez.

Örömmel veszik tudomásul, hogy a város ecélra 50,000 koronát szavazott meg. A díjazás előkészítésére az elnökséget Surgóth gazdasági felügyelőt, a Gazdasági Akadémia két tanárát, Papler Pál, Piszky Árpád, Balogh István, Polgáry József, Csáky János egyesületi tagokat bízzák meg. — Örvedetes tudomásul vették a „Hangya“ 10,000 kor. adományát, melyet az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnél tett le abból a célból, hogy a nemesített vetőmag természetével foglalkozó kisgazdákat ebből jutalmazzák. Az egyesület jelenti a miniszternek, hogy

a határban az aratási munkák biztosítva vannak.

Az O. M. G. E.-től 40,000 pakli aratási dohányt rendelnek. Tudomásul veszik a presbiterium köszönetét az ingyen fafuvarozásért, amelyet a gazdák a télen az elemi iskolák részére tettek. — A kártékony rovarok és növények

irtására javaslatot kér a földművelésügyi miniszter. A Gazdasági Egyesület Surgóth gazdasági felügyelő, Bíró Pál, Vadász Emil, Polgáry József tagokból álló bizottságra bízta a javaslat adását. A „Turul“ biztosító Társaság megkeresi a Gazdasági Egyesületet, hogy a gazdák pártolják az új biztosító intézetet. A választmány melegen ajánlja tagjai figyelmébe. Dr. Ecsedi István indítványára kimondja a választmány, hogy a többi termelő osztályokkal: iparos, kereskedő, érintkezésbe lép az Egyesület elnöksége és együtt

meghívják Hegedüs Loránt pénzügyminisztert Debreczenbe, hogy itt személyesen előadják neki panaszait.

Egy másik egyesületi tag a lakás igénybe vétele ellen terjeszt be indítványt. A lakáskérdésnél egyáltalán nem veszik tekintetbe a debreczeni gazdák speciális gazdálkodását. A debreczeni gazdát a nyári félév a tanyához köti, — télire azonban családjával együtt beköltözik a városba. — A lakás igénybevétel mégis a gazdát sújtotta legigazságtalanabban. Van olyan gazda, aki már évekket ezelőtt vett házat és nem tud beköltözni s gyermekei iskolázatlanul nőnek fel a tanyán. Van olyan, aki saját portáján évek óta a pincében vagy kamarában szorong, míg lakója kényelmesen lakik. — A választmány e szomorú tények tudatában kimondja, hogy sürgősen átír a helyi hatósághoz, felír a földmivelésügyi miniszterhez, az Országos Lakásbizottsághoz és kéri, hogy a gazdának a városban tisztességes lakás biztosítsák. Dr. Ecsedi István indítványára még azt is kéri, hogy a szőlő- és gyümölcstermés előmozdítása végett, a szőlőskertek pajtáit mentesítsék az igénybevétel alól.

A Debreceni Patronage-Egyesület rendkívüli közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartotta meg a Debreceni Patronage Egyesület nagy és díszes közönség jelenlétében rendkívüli közgyűlést a városháza közgyűlési termében. Dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök, a Debreceni Patronage Egyesület elnöke, a nemzeti Hízekegy elmondása után magas szárnyalású elnöki megnyitó beszédében vázolta a Debreceni Patronage Egyesületnek a gyermekvédelem terén kifejtendő munkásságának nagy fontosságát. Nagy feladatok betöltésére lett egyesületünk elhivatva — mondotta — amidőn városunk gyermekvédelme egyesületünkben lett összpontosítva, koncentráva. — Hogy nagy feladatunkat teljesíthessük s nemes hivatásunkat betölthessük, szükségessé vált alapszabályaink módosítása. Ezt a célt szolgálja a mai rendkívüli közgyűlés. A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után dr. Kiss Sándor árvaszéki ülnök, az egyesület titkára terjesztette elő nagy gondal és a gyermekvédelem terén szerzett tapasztalatának felhasználásával kidolgozott alapszabály módosító tervezetét, melynek első része a tagsági díjknak a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő felemelésére, második része pedig állandó jellegű albizottságok felállítására vonatkozott, mely albizottságoknak a feladata, hogy a gyermekvédelmi intézményeket egymással összefűzzék s az egyesület által társadalmi kapcsolatot létesítsenek mindazon hatóságok között, melyeknek működése a gyermekvédelemmel összefüggésben van, hogy így karöltve, egyöntetűen eredményesebb munkát fejthessenek ki. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel járult hozzá előadó javaslatához és a tervezetet elfogadta. Majd néh. Váczy János 1000, a Kölesönös Segélyző Egylet 500 K-ról szóló alapítványát és Szántó Győző és neje 25,000 K-ás adományát fogadta el a közgyűlés dr. Kiss Sándor titkár által elkészített alapító oklevelekben és adomány tervezetben foglalt feltételek mellett. — Végül a felszaporodott munka és feladatok pontos elvégzéséhez céljából a közgyűlés a II-od titkári állás betöltését is elhatározta, melyre Wallner Gyula állami tisztviselő egyhangulag megválasztott.

Női kalapokat!
3 nap alatt fest és alakít a
„TURUL“
Piacz-utca 32. szám.

Dollárt
és másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Budaváry, a „tigris”

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombaton és vasárnap ébredő napot rendezett fővárosi vendégek bevonásával. Megérkeztek ez alkalomra dr. Csilléry András fogorvos, volt miniszter, Budaváry László tanító, Hegedüs György nemzetgyűlési képviselő, Horváth Károly, az ébredők budapesti központjából. Szombaton a Máv. műhely termében hangverseny volt nagy közönség jelenlétében. Vasárnap délután három órakor az Arany Bika dísztermében gyűlést tartottak. A „Horthy” dalárda éneke után dr. Iványi Béla egytanár, az ébredők helyi csoportjának elnöke megnyitotta az ülést. Lendületes szavakban emlékezett meg a legelső ébredőről, Horthy Miklós kormányzóról, akit a gyűlés indítványára megleghangu táviratban üdvözölt.

Ezután Hegedüs György nemzetgyűlési képviselő mondott egy óra hosszútartó beszédet. Az ébredők a keresztény nagy Magyarország gondolatáért küzdenek az irány pedig az Ébredő Magyarok Egyesületének zászlaja. — Hegedüs után Budaváry L. nemzetgyűlési képviselő beszélt, aki már meglehetősen harcias beszédet mondott a zsidók ellen, úgy hogy egy-két vérmesebb közbeszólar már a kapanyelet kezdte emlegetni, mint a zsidókérdés megoldási lehetőségét. Itt áll előttük — mondotta Budaváry — a keresztény tigrisnek nevezett ember. Erre a névre büszke vagyok, mert ezt a csatában nyertem. Majd arról beszélt, hogy ő már maga után minden visszavonulási ajtót becsukott, ő már hátra soha, hanem csak előre fog menni. Majd dr. Komlóssy Imre ügyvéd, lapszerkesztő szónokolt, majd dr. Iványi Béla bezárta a gyűlést s a közönség pedig elénekelt a Himnuszt.

Az ébredő nap legkimagaslóbb eseménye az ébredők közlekedési szervezeteinek esti hangversenye volt. Az Arany Bika dísztermét válogatott közönség töltötte meg. Horváth Károly megnyitóját után a Máv. Horthy-dalárda énekelt precíz összetanultsággal. A következő szám Pjilinszky Zsigmond művészi ének-számát zajos tapsal és elismeréssel fogadta a közönség. Legnagyobb sikere kétségkívül M. Némethy Ellának volt, aki csengő hangjával szinte elbűvölte a közönséget. Alig akarták leengedni a színpadról, új és új ráadást kellett adnia. Szép sikere volt Zám-borszky Miklós gordonka és dr. Bessenyei Lajosné Fábry Irma zongoraszámanak is. Taps hono-rálta a Nádasdy—Kollwentz—Fülöp Kálmán—Müller vonós-negyest, dr. Csilléry András fogorvos beszélt végül. A zongoraki-séretet Karácsonyi István és M. Csák István látták el művészi biz-tonsággal.

SPORT

A debreceni gyalogezred sport-versenyét katonáknak délután keretében folyó hó 29-én, délután 15 óra és 20 óra között fogja megtartani a Pavillon laktanya előtti sporttérén. Program: 1. 100 méteres síkfutás. 2. Súlydobás. 3. Magasugrás. 4. 400 méteres síkfutás. 5. Diszkoszvetés.

Országos mozgalom a Tisza-internátus ügyében.

Az augusztusi nagyszabású ünnepek.

Pekár Gyula kultuszállamtitkár vasárnap délelőtt 11 órára értekezletet hívott össze Debrecenbe a városkíza kistanácstermébe a Tisza-egyetemen létesítendő Tisza internátus ügyében. Az értekezleten, mint azt az Egyetértés előre jelezte, a kultuszállamtitkár képviselével dr. Bielek min. tanácsost bizta meg, aki meg is jelent s elfoglalta az elnöki széket. Ott voltak: Szomjas Gusztáv és Huberth Ottó főispánok, Kratochvíl Károly vezérőrnagy körletparancsnok, Pokoly József dr. egyetemi rektor, dr. Láng Nándor, dr. Kenézy Gyula egyetemi tanár, Csóka Samu h. polgármester, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, Czegléd Mihály dr. várme-gyei főügyész, Szabó és Herlicsk a ezredesek, Nagy József kir. tanácsos, Chyser Kálmán, az akció igazgatója, Kardoss Géza színigazgató és mások.

Dr. Bielek min. tan. Pekár Gyula megízásából üdvözli a megjelenteket. Előadja, hogy Pekár Gyula elnökletével országos nagybizottság alakult a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen Tisza-internátus létesítésére. Részletesen beszámol arról, hogy a múlt év novembere óta társadalmi uton végzik az egyetemi ifjúság segítségét. Mintegy 8 millió koronát hoztak így össze s ehhez az állam 3 millió 700 ezer koronával járult hozzá. A mozgalom összes adminisztrációs költségei ötvétezer koronát tettek ki. Ők tartották föl az összes egyetemi menzákat. A debreceni egyetem menzája 185,000 koronát, a debreceni Szent László internátus 15,000 koronát kapott. Végül elcsodálkozik, hogy még mielőtt tárgyaltak volna erről az akcióról, egy helybeli sajtóorgánumon keresztül éles támadást intéztek ellene. Ezt erősen visszautasítja. Pekár államtitkár nem adja oda nevével olyan egyéni akcióhoz, amelynek eredménye adminisztrációs költségekre megy. Ma azonban csak úgy lehet a társadalom áldozatkészségéhez fordulni, ha nyujtanak is érte valamit. Ezért merült fel a nagyszabású ünnepség gondolata, amelynek rende-

6. Távugrás. 7. Gerelydobás. 8. 1000 méteers síkfutás. 9. Rudugrás. 10. Boxoló verseny. 11. Kézigránát dobás. 12. Szuronyvívás. 13. Géppuska irányító verseny. 14. Csatárvény. 15. Birkozó verseny. 16. Csapatverseny szurony és kézigránáttal egy haremózzanat keretében. Az estét szórakoztató előadások fogják befejezni.

Egyetértés—III. kerület kedden délután 6 órakor az ügetőteri pályán barátságos mérkőzést tart. Előadó.

Az FTC győzelme Bécsben. — Bécsből jelentik: Mintegy 10,000 főnyi fanatikum publikum jelenlétében gyönyörű mérkőzés folyt le tegnap a Ferencvárosi Torna Club csapata és a bécsi Rapid bajnok-csapata között. A mérkőzésre 6 órakor a következő csapatok állottak fel: FTC: Szamosy, Takács, Hungler II., Szabó, Obitz, Blum, Héger, Nikolsburger, Pataky, Potya, Wiener III. Az oszt-

zése a legteljesebb ellenőrzés mellett fog lefolyni. Itt országos érdekről van szó s az egész mozgalom nem csupán helyi, hanem országos jellegű.

Chyser Kálmán, az akció ügyvezető igazgatója, a maga részéről szintén a leghatározottabban visszautasít mindenféle inszINUációt s ismerteti, hogy az iroda a legteljesebb ellenőrzés alatt áll. Majd előterjeszti a két napos ünnepség alábbi nagyszabású programját.

Augusztus 14. 1. Különvonatok ünnepélyes fogadtatása bandériummal. 2. Galamb- és gömb-lövő verseny. 3. Katonatiszti díj-ugratás. 4. Rendőrkutya verseny. 5. Ügető verseny, négyes fogat, kettes fogat, egyes fogat, talyigások. 6. Tisza internátus emléktábla ünnepélyes leleplezése. — 7. Budapest-Debrecen motorverseny fogadtatás. 8. Mezőgazdák löver-senye. Kanca díjazás. 9. Galamb-posta Budapestre. 10. Mozgó fényképek felvétele. 11. Színházban díszelőadás, élőképek. 12. Debreceni specialitások vására. — 13. Tánccmulatság a nagy erdőben. 14. Katonazenés takarodó. 15. Nagy tüzijáték.

Augusztus 15. 1. Galamb- és gömb-lövő verseny. 2. Kirándulás Hortobágyra. 3. Csikós verseny. 4. Laci pecsenye. 5. Különvonat Budapestre.

Beszámol arról, hogy az érdeklődés a fővárosban is oly nagy, hogy már 24,000 korona gyűlt össze a debreceni ünnepségre. Be kell vallania azonban, hogy ezt az összeget 99 százalékban zsidók adták.

Pokoly József dr. rektor kijelenti, hogy mélyen sajnálja, hogy nem volt kellőleg informálva az ügyről. Most azonban látja, hogy a mozgalom a legjobb helyről indult ki és a vezetés a legjobb szakértő kezében van. Örömmel támogatja.

Szomjas Gusztáv főispán szintén készséggel járult hozzá az akcióhoz, valamint az egész bizottság is. Ezután a ünnepség megrendezését kimondották s a programot elfogadták. A helyi bizottság elnökévé Szomjas G. főispánt választották meg.

Rák Rapid csapat: Kraupar, Ditrich, Schlosser, Kulik, Brandstetter, Nietsche, Wondrak, Uridil, Kuthan, Wesely, Brauer. A 20-ik percben Nikolsburger passzirozza a vezető goalt, melyet Kuthán a 40. percben offside állásból egyenlít ki. Félidő 1:1. A második félidőben ismét Nikolsburger rugja mind a két goalt. Gyönyörűen passzirozza Blum egy biztosnak látszó goalt leszedett Uradill lábáról. A mérkőzés mindvégig gyönyörű volt, amelynek a magyar football sport történetében nagy jelentősége lesz, sőt a bécsi csapat amely a legjobb cseh csapatokkal is mérkőzött elismerte, hogy ilyen szép játékokat, amint a Ferencvárosiak produkáltak Bécsben, évek óta nem láttak már.

DKASE—DVSC 0:0. Ügetőteri pálya. 3000 néző. Vasárnap zajlott le a nagy érdeklődés mellett a döntő jellegű bajnoki mérkőzés, amely erős küzdelem után gól nélkül

végződött. A mezőnyben a KASE volt a jobb, de a kapu előtt a Vasutasok voltak a veszélyesebbek. Az első félidőben a vasutasok támadtak többet. Szolárszky gyönyörű, védhetetlennek látszó lövése a kapufáról pattan vissza. A második félidőben állandó KASE fölény, de eredmény — bár két kornert is érnek el — nem koszoruzza támadásukat. A KASE-ből Petrucz, Fried II. és Klein, a Vasutásból Dobesch és Szolárszky I. emelkedtek ki. Kifogástalan jó bírót volt Bródi Barna.

Szövetségi díj. DKASE II—DVSC II. 2:1. A díjnyertes KASE váratlanul vereséget szenvedett. Bíró Hajdu Jenő.

Ifjúsági mérkőzés. Haladás TC—DÖTE 0:0. Nagy érdeklődés kísérette az ifjúsági döntő mérkőzést is. A bajnok jobb gólarányával a HTC lesz. Bíró Simon Ferenc.

DSC—VI. ker. SC 1:1. Bíró Machó Ferenc.

Fővárosi eredmények. MTK—UTE 2:0.

Osztályozó mérkőzés. VAC BSE 3:1. E győzelmével a másodosztályú VAC bekerült az első osztályba. A 33 FC kiesett a másod osztályba.

Debreceni Középiskolák torna-versenye. 1921 június 19-én délután 5 órakor a DKASE pályán mutatják be a középiskolai ifjak legjobb tudásukat, a legváltozatosabb versenyszámok keretében. Ritka látványosságban lesz része a debreceni közönségnek az ifjúsági sport ünnepélyen. Mintegy 2000 fiatal erő — a haza büszkeségei — bizonyoságot akar tenni testi és szellemi erejéről, friss ügyességéről s fejlettségéről. A verseny sikerét biztosítja a már most látott lázas előkészület, melynek rendezése a legkiválóbb szakemberek kezeibe van le-téve.

AZ EMSE atletikai versenye. Kevés számú közönség előtt, kis mezőnyökkel zajlott le az Erdélyi Menekültek Sport Egyesületének atletikai versenye. A fővárosi atletikák közül csak Gáspár Dezső BBTE indult. Az eredmények realitásától sokat levon az erős szél. Részletes eredmények: 100 méteres síkfutás: 1. Fersch. Erközsi idő 12.1 mp. Erős hátszél, kiugrott. Súlydobás: 1. Gáspár Dezső BBTE 10.04 m. 200 m. ifj.: 1. Ladányi DTE. Idő 27 mperc. Távugrás: 1. Gáspár Dezső BBTE 6.40 méter. 2. Mihalovich DEAC 5.87 méter. 3. Hadházy 5.85 m. Gerelyvetés: 1. Nagy DMOVE 39 méter. 400 méteres: 1. Hadházy DMOVE 50 mp. Ellenszél. Magasugrás ifj.: 1. Ladányi DTE 145 cm. 100—200—400—300: 1. DTE Kelemen, Ladányi, Szabados, Brandenburg 2 p. 37.6 mp. 2. DTE. Diszkoszvetés ifj.: 1. Brandenburg DTE 25.84 m. Rudugrás előny verseny: 1. Rupprecht EMSE 280—75. Diszkoszvetés: 1. Fersch EMSE 30.48 m. Az olimpiai staféta és a 3000 m. síkfutás jelentkező hiányában elmaradt.

A DMTK Nagylétán. A DMTK vasárnap Nagylétára rándult át, ahol propaganda mérkőzést játszott mintegy 700 főnyi közönség előtt. A kezdőrugást dr. Orbók Attila, a kerület népszerű képviselője tette, aki most a kerületben tartózkodik. Este bál volt, ahol a debreceni fiúk szintén kijtek magukért.

IPAROSOK ÜGYEI

Hentesek figyelmébe!

Debreczen sz. kir. város árvizsgáló bizottsága arra való tekintettel, hogy az élő sertés árak kialakulásánál szabályos egyöntetűséget nem lát, hanem azt tapasztalja, hogy az árak észszerűtlenül hol emelkednek, hol esnek, aminek folytán az igazságos kiméresi árat napról-napra megállapítani lehet-

tellen: a sertés- és husermékek árszabályát 1921 június hó 14-től kezdve próbaképen felfüggeszti; figyelmezteli azonban a henteseket, hogy állandó figyelemmel kísérjék a hus és husermékek árait s indokolatlan ártullépés esetén a megtorló intézkedéseket haladéktalanul megteszi.

Debreczen, 1921 június hó 13.

Árvizsgáló bizottság.

Uj iparengedélyek. A városi tanács a következő uj iparengedélyeket adta ki az alább irt díjak kirovása mellett: Fábian Antal hentes és mészáros ipar 500 korona, Klein Ignác borbély és fodrász ipar 300 korona, ifjabb Joga Mihály fuvaros 200 korona, Bernardin János épület és géplakatos, redőnykészítő ipar 500 korona, Soltész Emil épület és géplakatos, villamos szerelő 500 korona, Varga László sertéskereskedő 500 korona, Lechner Sámuel zsidóárú 300 kor., Csimák József terménykereskedés 500 korona, Abel István csizmadia 500 korona, Stegmüller Árpád építő mester 500 korona, Grosz Sámuel liszt, só és főzelékkereskedés 500 korona, Deutsch Emil szatóc sés bazárárúkereskedés 500 korona, Weisz Mendel szatóc sés 500 korona, Braun Ignác rőfös, maradékarú és zsákkereskedés 1000 K, Groszmann Menyhért maradékarú kereskedés 500 korona, Grőri Lajos gyümölcs és déligyümölcs kereskedés 100 korona.

A kereskedelmi és iparkamara ezuton is közli érdekelttségével, hogy a m. kir. Népjóléti és Munkaügyi Miniszter 14.264-1921. VII. a. számú leiratával jóváhagyta az Országos Munkás-Biztosító Pénztárnak a III. veszélyességi táblázatára vonatkozó 1920. évi IV. Ált. 35-8. számú határozatát. A III. veszélyességi táblázat tehát 1921 január hó 1-én kezdődő érvénnyel életbe lépett. Ennek folytán a biztosításra kötelezett összes üzemek jelzett időponttól kezdődő hatállyal ujra besorozatnak. Ennek érdekében felhívjuk érdekeltkeket figyelméi erre a körülményre és közöljük, hogy az üzemükben 1915. év óta történt változásokról, átalakulásokról és minden a besorozásnál figyelembe vehető ténykörülményről az Országos Munkásbiztosító Pénztárt (Budapest, VII. Dohány-utca 73-75. szám) mielőbb értesítsék.

Férfi szabó iparosok figyelmébe! Felkérem a kartársakat, hogy Balla Mihály kartársunk temetésén az Ispótlányi halottas háznál ma d. u. 3 órakor jelenjenek meg.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

A Tiszántúli Pénzváltó Bank

árubizományi és általános ügynökség

Reinbold, Szilágyi és Társai

Debreczen, Csapó-u. 19.

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, sokot stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempecskéket, utaiványokat stb.

Szalkai-utca 6. sz. a. ház oicsón eladó, három szobás lakás azonnal elfoglalható. Esetleg külsőségi kisebb házzal elcserélhető.

Timárok figyelmébe: 40-41%-os folyékony, 52%-os szilárd tölgyfa-kivonat 26-30 koronáért kilónként ingyen hordóval és ladával kapható. Vaggonkételeknél nagyobb árengedménnyel.

Büvelyeseket (bab, borsó, lencse) vaggontételekben minden mennyiségben átveszünk és elhelyezünk.

Prima retorta búkkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és hengerolajok kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.

Prima 68°-os szinszappant és olvasztott fagygyút maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.

MÁTHÉI JÁNOS

bádogos- és szerelőmester
Csapó-utca 24. szám



Telefon 321 Telefon 321

Vízvezeték, fürdő, mosdó, angol closett-berendezéseket, csatornázási, bádogos munkákat és minden e szakmába vágó új és javítási munkákat szak-szerűen, pontosan és jutányos árban készit. o o o

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdel megbizások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohnerszálloda). Telefon szám 407.

Veszek! Cserélek! Eladok!

Nemes Aranyat,
Porcellánokat, Ezüstöt,
antik Platinát és
Tárgyakat hamis fogakat
Legmagasabb napi árban veszek
Gritsch György régiségüzlet Verböczi-u. 2.

Fűszerkereskedők figyelmébe!

Szeszből készült tiszta

Ecetet

legolcsóbban szállit

Gyári ecetraktár

Csapó-u. 28. Telefon 1090.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnap betűkiből szedett szavak kétszeresen lesznek felazámitva. Vidékről hirdetői díjpostabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. ☛ Telefon szám: 4.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmazottra van szükségök házvevők

akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“

hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat

Paplanvarrodámban

minden szakmámbeli munkát készitek szépen, jutányosan, kész paplanok állandóan raktáron. Debreczeni, Kosuth-utca 11. 2488

Házakhoz

ajánlkozom borotváló és tyukszemét vágni. Sulyok Ferenc, Ötmalom-utca 1. fodrász. — 2502

Vendéglő

jó menetelű bérbe a zonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2585

Kárpitos munkát és javítást vállal Horvát József kárpitos, Csapó-utca 67. 2582

Nyári Mulatságok részére konfetti kapható a „MÉLIUSZ“ könyv- és papírkereskedésben Ferenc József utca (Piac-u.) 28. szám.

Bélyegzők 24 óra alatt készítettnek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban Piac-utca 81. Telefon: 653.

Ablakok,

ajtók, íróasztalok kaphatók és megrendelhetőek. — Dobó asztalos, Bethlen 76. 2584

Mézőkeretlécet

és kaptárt készít Bálint József asztalos, Csapó-utca 67. 2581

Eladnám vagy elcserelelném

sestakerti egy nyilas szőlőskertet, télen nyáron lakható három szobás házat bent a városban levő hasonlóval. Cim a kiadóban. 2587

Kereslet

Géplakatos

t nulók felvetnek — Ehrenreichnál, Arany János-u. 37. 2534

Ügyes varrónők

és tanuló leányok felvételnek a siketnéma-int zet varróiskolájában. 2589

Perfekt

gépíró felvételnek Halmos építkezési és tüzelési anyagáru kereskedőnél, József kir. herceg-u. 19. 2591

Honvéd-utca 14.

sz. a. gyermektelen házaspár mindenest keres esetleg azonnali belépésre. — Menekültek előnyben részesülnek. Ihotics Amáliát jelentkezőre kérem. 2588

4 polgárit

vázett fiatalember irodában, esetl g nagyobb

csemege üzletben mint tanuló alkalmazást keres. Többet levélben. Cim a kiadóba. 2579

Munkásleányok és egy jóraváló flu felvételük Bethlen-utca 27. szám alatt. 2586

Gyakorlott szervező és üzletszerző hivatalnokot, valamint a helyi piacon és vidéken jól bevezetett életbiztosítási aquisiteurt alkalmaz fix fizetéssel és jutalékkal egyik legregőbb és legnagyobb társaság. Cim a kiadóhivatalban. 2590

Eladás

5000 darab téglá eladó. Kisebb mennyiségben is. Eladó továbbá egy nagy ruha-láda — Beresényi-u. 24. szám. 2338

Makulatur 5 kg-os csomagban eladó a kiadóhivatalban.

Villanymotor 1 1/4 lóerős, eladó. Csillag 66. ajtó 2. 2532

Eladó győryörű új és használt butorok leszállított árban. József herceg 20. 2558

Egy jókarban levő marokrakó aratógép eladó. Megtekinthető Mester-u. 46.

Eladó 3 drb 4 méteres faragott tölgyfa-oszlop, 2 drb 10 kgrmos decimál súly. Darabos 33. 2594

Kasos méhesaladók eladók. Cim a kiadóhivatalban. 2524

Szekér alig használt olesón eladó. Nyil-u. 20. 2592

Patkány és féregirtó ebek eladók. Gólya-utca 2. sz. 2591

Eladó azonnal szabadkézből Szoboszló-ut 11. a. sz. lakóház telekkel. Dr. Kálmán Jenő Budapest, Almássy-tér 3. 2580

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Háztartások figyelmébe!

Minden háztartás saját érdekében cselekszik, ha már most szerzi be teli idényre a szükséges tűzfát és kőszent. Ajánlok: Egy máza aprított tűzfát házhoz szállitva 150 koronáért.

KÖSZENET KÜLÖNBÖZŐ MINŐSÉGBEN ÉS ÁRBAN. 10 métermázsá vételnél a rendelő 1 métermázsát díjtalanul kap.

Ezen kedvezményes tűzifa szállitása I. évi augusztus hó 15-ig tart. Vaggonkételes rendelést vidékre is eszközök napi árak mellett. Rendelések eszközölhetőek telepemen Szoboszló-ut 1., Miklós-u. végén.

Polyánszky Orest, tűzifa- és szénkereskedő. TELEFON 181. SZÁM.